

盛事接踵而至 加強國際聯通邁步復常

金融科技周料全球逾2萬人參與

隨着香港政府逐步調整防疫措施，不少大型會議及活動亦隨之重啟，讓香港加強國際聯通，邁步復常。繼早前宣布下月舉行的國際金融領袖投資峰會及香港國際七人欖球賽後，大型金融盛事「香港金融科技周2022」13日宣布將於10月31日至11月4日透過實體及線上形式舉行，預計有來自全球80個經濟體逾2萬多名參加者及超過300萬在線觀看次數。香港財庫局局長許正宇13日指出，時值香港走向疫後復常之路，我們正致力加強國際聯通，今年的香港金融科技周活動更具意義。

◆香港文匯報記者 岑健樂



◆左起：投資推廣署金融科技主管梁滄潔、投資推廣署署長傅仲森、財庫局局長許正宇、金管局金融科技促進辦公室首席金融科技總監周文正、保監局副總監（政策及發展）陳慎雄及證監會中介機構部發牌科總監兼金融科技組主管黃樂欣。

政府早前將入境隔離要求調整至「0+3」後，13日又宣布再調整部分防疫措施，包括於下周四將「限聚令」放寬至12人，包括餐廳、夜店等可有現場表演；4人限聚擴至12人；主題公園戶外可飲食等。隨着政府逐步調整防疫措施，更多的香港大型會議及活動亦逐漸復常，重建香港與國際的聯通，為香港經濟注入活力，這些舉措亦將進一步鞏固及提升香港的國際金融、航運、貿易中心地位。

250演講嘉賓 80經濟體參會

由財庫局與投資推廣署主辦，金管局、證監會和保監局合辦的大型金融盛事「香港金融科技周2022」13日宣布將於10月31日至11月4日透過實體及線上形式舉行，今年主題為「突破界限 共創非凡」，預計將吸引來自全球80個經濟體逾2萬多名參加者及超過300萬在線觀看次數。論壇亦將招待超過250位演講嘉賓和逾400家贊助及參展商，以及逾30個國際貿易代表團和代表參與。其中，主論壇在10月31日至11月1日實體舉行。

除多頻道會議和重量級嘉賓演講外，金融科技周其他活動包括金融科技展覽、科技演示環節、商業計劃推介比賽、初創專區、商業配對、20多個工作坊及周邊活動等。

許正宇：香港走向疫後復常之路

香港財庫局局長許正宇13日出席記者會時指出，時值香港走向疫後復常之路，我們正致力加強國際聯通，今年的香港金融科技周活動更具意義。他表示，政府近期將入境檢疫安排放寬至「0+3」，為金融科技周的舉辦創造了有利條件，有信心香港金融科技周將吸引更多內地及海外金融機構、企業及投資者來港參與，從而向外展示香港作為國際金融中心的競爭力，並且是開拓及擴展不同金融業務的理想城市。許正宇續指，超過500間海內外機構和超過200名來自內地、亞洲和歐美多國的講者將透過線上或線下參與此活動，目前已售出7,000張門票。金融科技周的舉辦，可令全球金融科技領袖了解香港在金融科技業務擴展方面，為本地、大灣區、內地及亞洲所帶來的機遇。

傅仲森：一項絕不能錯過的活動

香港投資推廣署署長傅仲森表示，金融科技周對有意深入研究金融和科技界限，並了解如何共創非凡的人士來說是一項絕對不能錯過的活動。人們正見證個人和企業通過金融科技的力量獲取和利用金融服務的根本性轉變，不僅看到金融機構與金融科技在整個生態圈中更緊密地合作，而且還見證了新商業模式的出現和跨多個行業的融合，這些領先的進展將進一步提升香港作為領導國際金融中心和金融科技樞紐的地位。金融科技周特選主題演講亦將在官方應用程式和YouTube頻道，以及內地科技資訊新聞平台36氪同步播放。投資推廣署將舉行全球Fast Track計劃2022商業計劃推介比賽總決賽。

走資不停 港銀結餘快跌穿千億

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）美匯指數稍為回落，但仍企穩在113左右水平，港匯表現仍偏軟，13日再度觸發7.85弱方兌換保證，促使金管局連續兩日入市接錢，繼日前承接10.21億港元沽盤後，13日再接116.97億港元沽盤，料港銀體系結餘週五將降至1,066.05億港元，為逾兩年以來低位。若接錢行動持續的話，港銀體系結餘在短期內或跌穿千億大關。

金管局再接117億港元沽盤

美國自3月起至今5度加息，累加3厘，而在市場預期美聯儲將持續放鷹下，美匯指數抽高，加上受經濟衰退憂慮通脹影響，加快熱錢自新興市場流走。香港連續4次不跟隨美國加息後，港銀上月跟隨美國將最優惠利率（P）上調0.125厘，不過仍未見舒緩資金流走壓力。

而在美國本輪加息周期下，香港自5月中起，金管局先後36度接

錢，共承接2,316.79億港元沽盤，令港銀體系結餘由5月曾高見約3,300億元，跌至現時約千億元水平。

IMF警告亞洲債務困境

港元拆息13日個別發展，與供樓按揭相關的一個月拆息13日2連升，升至2.47125厘。隔夜息回落至1.71631厘，反映銀行資金成本的3個月期拆息微升至3.68506厘。截至13日晚7時半，港匯報7.8495。



◆港銀體系結餘短期內或跌穿千億大關。

資料圖片

香港特區政府將首發NFT撐元宇宙

香港文匯報訊（記者 岑健樂）香港金融科技周今年踏入第7屆，為展示新興科技Web3.0及元宇宙，今年在金融科技周的論壇方面亦加入新元素。香港財庫局局長許正宇13日透露，政府將正式發布有關虛擬資產在香港發展的政策宣言，並將首次發行NFT（非同質化代幣），目的是測試NFT和區塊鏈技術，以及有關凝聚力。

許正宇表示，虛擬資產政策宣言將涵蓋多個主要議題：包括政府的願景與策略、監管制度、對於開放投資者接觸虛擬資產的取態，以及政府為把握虛擬資產帶來的技術優勢和金融創新而推出的一些先導項目，旨在展示政府為推動香港生態圈蓬勃發展的政策立場與取態，及向全球業界展示政府推動香港發展成國際虛擬資產中心的願景。

他續指，非同質化代幣（Non-Fungible Token，簡稱NFT）已發展成一種新的數字擁有權形式，亦是創作者和企業與群體互動的有效工具，為支持新興科技Web3.0及元宇宙作為今年活動的重點，在今屆金融科技周，政府將首次發行NFT以測試擬參與者的能力。

參加者將獲政府NFT

據了解，香港特區政府計劃以NFT形式，於金融科技周期間發行2,000枚出席證明協議（POAP）代幣予參加者，與會者可以到訪政府櫃檯掃描二維碼獲取代幣，並透過區塊鏈儲存於NFT或加密錢包中。持有代幣的參加者可參與日後只限受邀人士出席或預先登記的行業活動，同時享有下年度香港金融科技周門票特別優惠。POAP代幣持有者亦可於活動當日透過3D掃描裝置製作其專屬虛擬化身，為來賓提供全新體驗。

製表：記者 岑健樂

人行力挺 A股數字貨幣板塊飆

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）中國人民銀行數字貨幣研究所在人民銀行網站刊發題為《扎實開展數字人民幣研發試點工作》的文章，強調將繼續推動數字人民幣業務持續健康發展，實現數字人民幣體系與傳統電子支付工具的互聯互通，A股數字貨幣板塊13日暴漲3%，多隻個股強勢封漲停。

數據安全等板塊齊漲

A股數字貨幣板塊全日高開高走，盤中升幅最多超過5%，後雖隨大市回落，最終漲幅仍逾3%。其中科創信息、東信和平、楚天龍、南天信息等漲停；數字認證14%，宇信科技大漲9%，創識科技漲8%。此外，數據安全、智慧政務、電子身份證等相關板塊亦隨之走強，升幅均超過4%。

華西證券分析，數字人民幣作為金融IT行業的創新試點項目，正在重構金融支付生態，帶來長期產業擴張邏輯。從長邏輯來看，數字人民幣將成為C端/B端/G端的數字新基建，構建「十四五」數字經濟的支付底座。

不過，因金融、釀酒等板塊低迷，當日A股大市走弱。滬指低開後呈弱勢震盪，好在最終仍收於3,000點上方，深成指亦小幅收跌，僅創業板指小漲。截至收市，滬綜指報3,016點，跌9點，或

微觀點

隨着香港政府逐步調整防疫政策，因時制宜地放寬限制，為香港的經濟復常創造條件，近日接連有大型會議及活動得以落實。筆者認為，隨着這些大型會議及活動的接連舉辦，有助加強香港與國際的聯通，讓國際投資者、國際企業家了解香港的優勢，鞏固他們對香港的信心，能有效為香港的經濟帶來新動力。

香港經濟需引入「活水」

政府早前放寬入境人士檢疫安排，由「3+4」更改為「0+3」，受到社會歡迎，不過亦有社會人士指出，香港的營商環境正受「外圍夾擊，內需不振」嚴峻挑戰，有實際需要盡快進一步放寬至「0+0」，以真正復甦香港經濟。正如政府一向所強調：「香港是一個細小的外向型經濟體」，受累疫情未能對外正常通關情況下，香港面對的最大問題是人口及地方有限，單靠「內循環」難以自己養活自己，而經過3年的疫情煎熬，不少過去有實力的企業亦難以為繼，如果繼續缺乏「活水」支撐，經濟將被掏空，競爭力亦一去不返。

大型活動浪接浪 用行動鞏固投資者信心

現時不少海外地方已相繼恢復正常對外通關，有商界人士認為，在「一國兩制」前提下，香港有條件再次扮演內地復常通關的「先行先試」角色，認為香港最新的防疫安排，至今未有令本地疫情嚴重反彈，仍在可控階段；同時，即使實施「0+0」，香港經濟復甦亦需時，不會立即出現「V」形反彈，仍要進行很多工作，有關安排更顯有需要盡快進行。

惟在筆者來看，平衡疫情防控與社會復常的進程中，政府確實有必要因應海外對手的做法，及時制訂因應辦法，以保持香港的競爭力；然而，亦由於香港是國家重要的對外窗口，我們不同於新加坡，新加坡是一個國家，他們在開放邊境上無須顧慮中國內地的疫情情況，香港則不然。我們不能將病毒帶給家人，故此特區政府必須謹慎評估我們防疫措施的鬆與緊，才能從根本上既保證我們的經濟恢復、提振的成果，又不能夠為內地疫情防控帶來風險。事實上，香港近期逐漸恢復舉行大型會議及活動，將能夠加強香港與國際間的聯通，吸引更多外國專業人士與旅客到港，不但有助他們了解香港復常的真實情況，鞏固國際投資者、國際企業家對香港作為國際城市的信心，亦可以透過他們的口耳相傳，促進海外人士來港，刺激旅遊業復甦，為香港邁向全面復常之路踏出重要一步。

◆記者 岑健樂



◆人行發文支持數字人民幣業務發展下，A股數字貨幣板塊急升。

資料圖片

0.3%；深成指報10,817點，跌20點，或0.19%；創業板指報2,350點，漲7.39點，或0.32%。兩市共成交7,284億元（人民幣，下同），北向資金淨流出80億元。

升幅榜上，除數字貨幣外，醫療板塊亦可圈可點，醫療、醫療器械、化學製藥、生物製品板塊攜手升3%。消息面上，多隻醫療權重股三季度業績預增，市場分析指，三季度醫療板塊業績表現料整體較二季度有明顯改善。此外，軟件開發、計算機設備、教育、農牧飼漁、電力等板塊亦領漲。煤炭、能源金屬、銀行、汽車、房地產、貴金屬、鋼鐵、釀酒板塊則不同程度下探，煤炭行業重挫4%。